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Ministrul Ioan Deneş, prezent la Orşova pentru a celebra „Ziua Dunării 2018” 

Autor: MIANDA MLADIN 

 

La sfârşitul săptămânii trecute, la Orşova a avut loc evenimentul „Ziua Dunării”. În fiecare an, pe 29 iunie, la 
propunerea țărilor dunărene și sub auspiciile Comisiei Internationale Pentru Protecția Fluviului Dunarea, serbăm 
Ziua Internațională a Dunării. Această zi marchează semnarea Convenției privind cooperarea pentru protecția și 
utilizarea durabilă a fluviului Dunărea, eveniment care a avut loc pe 29 iunie 1994, la Sofia (Bulgaria). 

La eveniment a participat şi ministrul Apelor și Pădurilor, dl. Ioan Deneș, iar gazdele din acest an au fost cele 
două Administrații de Apă, Jiu și Banat. De asemenea, au participat reprezentanți ai administrațiilor bazinale 
din toate regiunile României, precum și autorități din județele Dolj, Gorj, Hunedoara, Mehedinți, Caraș-Severin 
și Timiș 

Cu această ocazie au fost dezbătute mai multe teme importante dacă se are în vedere că România, ca stat aval 
în bazinul Dunării este deosebit de interesată în amplificarea nivelului de protecție a calității apelor la nivelul 
bazinului hidrografic. În acest context au fost dezbătute proiectele cu finanțare externă derulate de către 
Ministerul Apelor și Pădurilor: Consolidarea cooperării în cadrul realizării planurilor de management a bazinelor 
hidrografice și a planurilor de prevenire a riscului la inundații pentru îmbunătățirea stării apelor – JOINTISZA; 
Managementul riscurilor de mediu din cadrul Strategiei Uniunii Europene pentru regiunea Dunării; Bune practici 
rezultate din implementarea proiectului „Prevenirea și protecția împotriva inundațiilor în bazinele superioare 
ale râurilor Siret și Prut, prin implementarea unui sistem modern de monitorizare cu stații automate – EAST 
AVERT MIS ETC 966”. 

Ioan Deneș, a ținut să sublinieze faptul că, pentru bazinul hidrografic al Dunării, acțiunile întreprinse de România 
sunt esențiale având în vedere că suntem țara cu cea mai mare suprafață și cu cea mai mare populație din acest 
bazin și ca aproape toate râurile de pe teritoriul național se varsă în mod direct sau indirect în fluviul Dunărea, 
al cărui curs este aproape 50% amplasat și pe teritoriul României. 

“Din acest punct de vedere Ministerul Apelor și Pădurilor acționează și va acționa prin toate mecansimele pe 
care le are la dispoziție pentru a sprijini eforturile legate de îmbunătățirea stării apelor. În mod special aș dori 
să menționez proiectul finanțat de Banca Mondială privind reducerea poluării apei cu nitrați din surse agricole 
un proiect care a ajuns la o finanțare de peste 100 milioane de dolari și care sprijină comunitățile rurale pentru 
rezolvarea problemelor generate de administrarea defectuoasă a gunoilui de grajd, problemă cu implicații 
majore asupra calității apelor subterane și a sănătății publice În mod particular doresc să menționez că în cadrul 
Comisiei Internaționale pentru Protecția fluviului Dunărea și a Strategiei Uniunii Europene pentru Regiunea 
Dunării, România, prin Administrația Națională ”Apele Române”, este liderul proiectului Danube Floodplain. 
Acest proiect, care are partneri din toate statele pe ale căror teritorii trece fluviul Dunărea, își propune să 
reducă riscul de inundații prin reabilitarea luncii Dunării și prin realizarea de infrastructiră verde.Prin acest 
proiect dorim ca toate statele amonte să ia măsuri pentru a reduce efectul apelor mari asupra statelor din aval. 

http://www.argument-cs.ro/content/ministrul-ioan-denes-prezent-la-orsova-pentru-a
http://www.argument-cs.ro/users/mianda-mladin


2 
 

În plus prin genul de măsuri și lucrări propuse contribuie la revitalizarea ecositemelor Dunării, adică la o ”Dunăre 
vie””, a mai spus ministrul. 

La rândul său, prin mesajul transmis, dna. Adriana Petcu, secretar de stat pentru Ape a arătat importanța 
administrațiilor de ape și a comitetelor de bazin care joacă un rol esențial în furnizarea de soluții pentru toate 
problemele “fie că e vorbim de asigurarea calității apei, de protejarea habitatelor pentru specii rare, de 
îndiguiri, desecări sau de folosirea responsabilă a albiilor râurilor, de poluarea urbană și industrială”. 

În partea a doua a evenimentului 50 de elevi din Orşova au desfăşurat mai multe activităţi în aer liber, printre 
care au asistat la exerciții demonstrative pentru analiza nitraților din ape. Totodată, tinerii au pictat după 
imaginația fiecăruia câte un desen ce reprezenta mesajul lor privind protectia fluviului Dunarea. 

Desenele au fost expuse în atelierul de lucru din cadrul evenimentului celebrării Zilei Dunării, iar cele mai 
reprezentative, pe categorii de vârstă, au fost răsplătite cu premii. Partenerul manifestărilor dedicate Zilei 
Dunării la nivel național a fost Coca - Cola HBC, acesta oferind băuturile răcoritoare și apa pentru elevi. 

Publicația Argument http://www.argument-cs.ro/content/ministrul-ioan-denes-prezent-la-orsova-pentru-a 

ÎNCEP LUCRĂRILE LA BARAJUL LEȘU 

25.06.2018 | Bihor |  

 

Prezent la reuniunea Comitetului de Bazin Crișuri, președintele Consiliului Județean Bihor a anunțat că 

lucrările de reabilitare a Barajului Leșul vor demara anul acesta. 

La Prefectura Bihor a avut loc, luni dimineața, reuniunea Comitetului de Bazin Crișuri, ocazie cu care 

reprezentanții Administrației Bazinale Ape Crișuri au expus etapele în care se află cele mai importante proiecte 

demarate în Bihor. Proiectul „Amenajare râu Crișul Repede, județul Bihor, tronson Pod Centru – Pasarela Centru 

de Calcul, mal stâng” are termen de execuție 31.12.2018, însă reprezentanții ABA spun că acesta va fi predat în 

toamnă, pentru ca municipalitatea să poată demara proiectul arhitectural. Potrivit specialiștilor valoarea 

proiectului tehnic al ABA Crișuri a crescut față de cea inițială, și a ajuns la 30.178.000 lei (TVA inclus). 

http://www.argument-cs.ro/content/ministrul-ioan-denes-prezent-la-orsova-pentru-a
https://agentianewsbihor.ro/category/bihor/
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Încep lucrările la Barajul Leșu 

Prezent la reuniunea de la Prefectură, președintele Consiliului Județean Bihor a anunțat demararea lucrărilor la 

unul dintre cele mai importante proiecte ABA Crișuri. „Dacă oameni puternici se întâlnesc să discute sau să 

dezbată teme importante la Oradea, atunci atât domnul prefect cât și eu trebuie să îi atragem spre noi pentru 

a ne ajuta să să dezvoltăm proiecte. Cu certitudine suntem primii la capitolul investiții tocmai de aceea putem 

astăzi să anunțăm că în acest an vor demara lucrările de reabilitare a Barajului Leșu”, a precizat Pásztor Sándor, 

președintele Consiliului Județean. Acumularea Leșu, cu o suprafață de 28 hectare luciu de apă și 25 de milioane 

metri cubi de apă, a fost golită în anul 2015 întrucât erau infiltrații în corpului barajului, nu mai prezenta 

siguranță și necesita reparații capitale. „Sunt foarte mulți bani pe lucrări de investiții în Bihor. Acestea 

protejează viața oamenilor, iar autoritățile au obligația de a întreține aceste investiții ce le are în administrare”, 

a spus Dorel Dume, director ABA Crișuri. La întâlnirea de la Prefectură a fost prezent și prefectul Ioan Mihaiu, 

dar și reprezentantul Ministerului Apelor și Pădurilor, Simona Pătruț, care a detaliat un proiect transfrontalier a 

cărui valoare se ridică la 2.254.126,8 euro. 

 

Agenția News Bihor - https://agentianewsbihor.ro/2018/06/25/incep-lucrarile-la-barajul-lesu/ 

 

https://agentianewsbihor.ro/2018/06/25/incep-lucrarile-la-barajul-lesu/
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De Ziua Dunării, „afluenţii” de la Bazinul Crişurilor în şedinţă festivă - Investiţii în Oradea 

şi la Barajul Leşu 

 

• Ioana Mateaş  

• 25 Iunie 2018  

  

Sala mare a Prefecturii Bihor a găzduit ieri şedinţa de lucru a Comitetului de Bazin Crişuri, în cadrul căreia 

au fost prezentate câteva dintre proiectele aflate în derulare, printre care şi reabilitarea malului stâng al 

Crişului Repede, tronsonul Centru - pasarela de la Centrul de calcul, care ar urma să fie gata până în toamna 

acestui an. Pe de altă parte, în acest an ar trebui să înceapă lucrările de reabilitare a barajului Leşu.  

 Comitetul de Bazin Crișuri, constituit la nivelul Bazinului Hidrografic Crișuri, s-a întrunit luni, 25 iunie, într-un 

cadru festiv, cu ocazia Zilei Dunării. Printre invitaţi s-au numărat prefectul Ioan Mihaiu, preşedintele Consiliului 

Judeţean Bihor, Pasztor Sandor, directorul generaj adjunct al Administrației Naționale Apele Române, Dorel 

Dume, iar din partea Ministerului Apelor și Pădurilor, Simona Pătruț. Printre proiectele prezentate în cadrul 

şedinţei a fost cel privind amenajarea malului stâng al râului Crișul Repede, pe tronsonul cuprins între Podul 

Ferdinand (rebotezat Sf. Ladislau) şi viitorul pod al Centenarului. Termenul de execuţie a lucrărilor este 31 

https://crisana.ro/crisana/watermark?url=media/fisiere/Conferinta_presa_aba_crisuri_prefectura_030.jpg


5 
 

decembrie 2018, însă reprezentanţii ABA Crişuri susţin că întreaga lucrare va fi gata până în toamnă, astfel încât 

municipalitatea orădeană să poată începe lucrările de amenajare care îi revin. Potrivit proiectului, scopul 

lucrărilor derulate în prezent de ABA Crişuri este: reabilitarea lucrărilor de apărare existente, consolidarea 

malului, igienizarea zonei, asigurarea capacităţii de tranzitare a debitelor maxime fără afectarea populaţiei. 

Potrivit specialiștilor, valoarea proiectului tehnic al ABA Crișuri a crescut față de cea inițială, ajungând la 30,17 

milioane lei (TVA inclus). Pe de altă parte, în cadrul comitetului s-a discutat şi despre lucrările de amenajare a 

barajului Leşu. 

„Cu certitudine suntem primii la capitolul investiții. Tocmai de aceea putem astăzi să anunțăm că în acest an 

vor demara lucrările de reabilitare a Barajului Leșu”, a menţionat preşedintele CJ Bihor, Pasztor Sandor. 

Demersuri pentru reabilitarea barajului s-au făcut încă din 2015, când acumularea a fost golită din cauza 

infiltraţiilor foarte mari, fiind necesare reparaţii capitale. Barajul Leşu are o suprafaţă de 28 hectare luciu de 

apă și 25 de milioane metri cubi de apă. În raportul de expertiză tehnică se recomandă: realizarea etanșării 

paramentului amonte al barajului, golirea vetrei și repunerea în funcțiune a forajelor de drenaj, îndesirea 

forajelor de drenaj, completarea voalului de etanșare din versantul drept, reabilitarea/modernizarea 

echipamentului hidromecanic și completarea sistemului SMC. „Sunt foarte mulți bani pe lucrări de investiții în 

Bihor. Acestea protejează viața oamenilor, iar autoritățile au obligația de a întreține aceste investiții ce le are 

în administrare”, a menţionat Dorel Dume. 

Un alt proiect prezentat în cadrul şedinţei de comitet a fost cel privind „Consolidarea cooperării în cadrul 

realizării planurilor de management a bazinelor hidrografice și a planurilor de prevenire a riscului la inundații 

pentru îmbunătățirea stării apelor în Bazinul Tisei/Strengthening”. Acest proiect reuneşte 17 parteneri din cele 

cinci ţări cuprinse în bazinul hidrografic al râului Tisa (România, Ungaria, Serbia, Slovacia şi Ucraina). Finanţarea 

este asigurată printr-un program transfrontalier, valoarea proiectului ridicându-se la 2,25 milioane euro. Din 

aceşti bani, 446.000 euro revin partenerilor din România (Ministerul Apelor şi Pădurilor, Administraţia Naţională 

Apele Române şi Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor). ABA Crişuri este una dintre cele patru 

administraţii bazinale care beneficiază de activităţile proiectului. 

Crisana  

https://crisana.ro/stiri/actualitate-2/de-ziua-dunarii-afluentii-de-la-bazinul-crisurilor-in-sedinta-festiva-

investitii-in-oradea-si-la-barajul-lesu-163875.html 

 

 

 

 

https://crisana.ro/stiri/actualitate-2/de-ziua-dunarii-afluentii-de-la-bazinul-crisurilor-in-sedinta-festiva-investitii-in-oradea-si-la-barajul-lesu-163875.html
https://crisana.ro/stiri/actualitate-2/de-ziua-dunarii-afluentii-de-la-bazinul-crisurilor-in-sedinta-festiva-investitii-in-oradea-si-la-barajul-lesu-163875.html
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ABA Jiu: Dunărea în anul Centenarului  

1 Iulie 2018  

 
 

În fiecare an, pe 29 iunie, la propunerea țărilor dunărene și sub auspiciile Comisiei Internationale Pentru 

Protecția Fluviului Dunarea, serbăm Ziua Internațională a Dunării. Această zi marchează semnarea Convenției 

privind cooperarea pentru protecția și utilizarea durabilă a fluviului Dunărea, eveniment care a avut loc pe 29 

iunie 1994, la Sofia (Bulgaria). 

 

Ziua Dunării 2018: “Fii activ pentru o Dunăre mai sănătoasă” 

 

Ministerul Apelor și Pădurilor împreună cu Administrația Națională Apele Române a organizat un eveniment 

deosebit la Orșova, prin care a celebrat în anul Centenarului,  Ziua Dunării 2018. 

 

Manifestările festive dedicate Zilei Internaționale a Dunării s-au desfășurat la nivelul Comitetului de Bazin 

Reunit Jiu-Banat. 

 

Invitatul special a fost ministrul Apelor și Pădurilor, dl. Ioan Deneș, iar gazdele din acest an au fost cele două 

Administrații de Apă, Jiu și Banat. La manifestarea desfășurată la Complexul Sportiv Național Orșova au 

participat reprezentanți ai administrațiilor bazinale din toate regiunile României, precum și autorități din 

https://www.stirilazi.ro/stiri/2018/07/01/
http://www.oltenasul.ro/aba-jiu-dunarea-in-anul-centenarului/36326967_1742296145805658_6951672170808344576_n1/
http://www.oltenasul.ro/aba-jiu-dunarea-in-anul-centenarului/36484291_1742299809138625_5818455495119208448_n1/
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județele Dolj, Gorj, Hunedoara, Mehedinți, Caraș-Severin și Timiș. Printre acestea s-au aflat și prefectul 

județului Dolj, Narcis Purcarescu, inspector sef adjunct ISU  Dolj,  col. Cotoc, președintele CJ Mehedinti, Aladin 

Georgescu. 

 

“Cu această ocazie au fost dezbătute mai multe teme importante dacă se are în vedere că România, ca stat 

aval în bazinul Dunării  este deosebit de interesată în amplificarea nivelului de protecție a calității apelor 

la nivelul bazinului hidrografic. În acest context au fost dezbătute proiectele cu finanțare externă derulate 

de către Ministerul Apelor și Pădurilor: Consolidarea cooperării în cadrul realizării planurilor de 

management a bazinelor hidrografice și a planurilor de prevenire a riscului la inundații pentru îmbunătățirea 

stării apelor – JOINTISZA; Managementul riscurilor de mediu din cadrul Strategiei Uniunii Europene pentru 

regiunea Dunării; Bune practici rezultate din implementarea proiectului „Prevenirea și protecția împotriva 

inundațiilor în bazinele superioare ale râurilor Siret și Prut, prin implementarea unui sistem modern de 

monitorizare cu stații automate – EAST AVERT MIS ETC 966”” – director A.B.A Jiu, Marin Talău. 

 

În prezența tuturor reprezentanților autorităților centrale și locale implicate, Ministrul Apelor și Pădurilor, dl. 

Ioan Deneș,  a ținut să sublinieze că, pentru bazinul hidrografic al Dunării, acțiunile întreprinse de România sunt 

esențiale având în vedere că suntem țara cu cea mai mare suprafață și cu cea mai mare populație din acest 

bazin și ca aproape toate râurile de pe teritoriul național se varsă în mod direct sau indirect în fluviul Dunărea, 

al cărui curs este aproape 50% amplasat și pe teritoriul României. Nu în ultimul rând, Dunărea se varsă în Marea 

Neagră pe teritoriul țării noastre formând o minune a naturii și cea mai mare zonă umedă a Europei, Delta 

Dunării: “Din acest punct de vedere Ministerul Apelor și Pădurilor acționează și va acționa prin toate 

mecansimele pe care le are la dispoziție pentru a sprijini eforturile legate de îmbunătățirea stării apelor. 

În mod special aș dori să menționez proiectul finanțat de Banca Mondială  privind reducerea poluării apei 

cu nitrați din surse agricole un proiect care a ajuns la o finanțare de peste 100 milioane de dolari și care 

sprijină comunitățile rurale pentru rezolvarea problemelor generate de administrarea defectuoasă a 

gunoilui de grajd, problemă cu implicații majore asupra calității apelor subterane și a sănătății publice În 

mod particular doresc să menționez că în cadrul Comisiei Internaționale pentru Protecția fluviului Dunărea 

și a Strategiei Uniunii Europene pentru Regiunea Dunării, România, prin Administrația Națională ”Apele 

Române”, este liderul proiectului Danube Floodplain. Acest proiect, care are partneri din toate statele pe 

ale căror teritorii trece fluviul Dunărea, își propune să reducă riscul de inundații prin reabilitarea luncii 

Dunării și prin realizarea de infrastructiră verde.Prin acest proiect dorim ca toate statele amonte să ia 

măsuri pentru a reduce efectul apelor mari asupra statelor din aval. În plus prin genul de măsuri și lucrări 

propuse contribuie la revitalizarea ecositemelor Dunării, adică la o ”Dunăre vie”. Un alt proiect regional 

care are ca obiectiv atingerea stării bune a apelor este JOINTISZA. La acest proiect participă toate cele 5 

state din bazinul râului Tisa și are ca finalitate un Plan de managent al bazinului hidrografic al acestui râu”. 

 

La rândul său, prin mesajul transmis, dna. Adriana Petcu, secretar de stat pentru Ape a arătat importanța 

administrațiilor de ape și a comitetelor de bazin care joacă un rol esențial în furnizarea de soluții pentru 

toate problemele “fie că e vorbim de asigurarea calității apei, de protejarea habitatelor pentru specii rare, 

de îndiguiri, desecări sau de folosirea responsabilă a albiilor râurilor, de poluarea urbană și industrială”. 

 

Au fost premiați 50 de elevi din Orșova  

 

Partea a doua a evenimentului  a fost alcătuită din câteva activități desfășurate în aer liber cu 50 de elevi din 

ciclurile primar și gimnazial din Orșova. Reprezentații Ministerului Apelor și Pădurilor au făcut exerciții 

demonstrative pentru analiza nitraților din ape – Proiectul Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienți, iar 

reprezentanții Administrațiilor Bazinale de Apă Jiu și Banat au efectuat o analiză a apei “Inițiere în lumea 

nevăzută a apei”: analiza unei picături de apă la microscop și analiza chimică specifică a apei din fluviul Dunărea. 

Totodată, copii prezenți au pictat după imaginația fiecăruia câte un desen ce reprezenta mesajul lor privind 

protectia fluviului Dunarea. 
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Desenele au fost expuse în atelierul de lucru din cadrul evenimentului celebrării Zilei Dunării, iar cele mai 

reprezentative, pe categorii de vârstă, au fost răsplătite cu premii. Partenerul manifestărilor dedicate Zilei 

Dunării la nivel național a fost Coca – Cola HBC, acesta oferind băuturile răcoritoare și apa pentru elevi. 
www.stirilazi.ro 

https://www.stirilazi.ro/aba-jiu-dunarea-in-anul-centenarului.html 

 

Ziua Internațională a Dunării, sărbătorită în Banat. Ministrul Apelor, prezent la eveniment. 

Ce experiment inedit a avut loc 

 De Marius Popescu 

 - iun. 30, 2018  

România are mari dificultăți din cauza modului în care ţările din avalul Dunării se ocupă de managementul 

apelor, acestea ajung în ţara noastră cu „probleme”. La această situaţie se adaugă şi proasta gestionare a 

gunoaielor din mediul rural românesc, care afectează şi mai mult calitatea apei fluviului, a anunţat la Orşova, 

ministrul Mediului şi Apelor, Ioan Deneş, venit aici pentru a sărbători în Banat Ziua Dunării. În fiecare an, pe 29 

iunie, la propunerea țărilor dunărene și sub auspiciile Comisiei Internationale Pentru Protecția Fluviului Dunarea, 

este sărbătorită Ziua Internațională a Dunării. Această zi marchează semnarea Convenției privind cooperarea 

pentru protecția și utilizarea durabilă a fluviului Dunărea, eveniment care a avut loc pe 29 iunie 1994, la Sofia 

(Bulgaria). Ministerul Apelor și Pădurilor împreună cu Administrația Națională Apele Române au decis ca 

evenimentul să aibă loc în Banat, în organizarea Comitetului de Bazin Reunit Jiu-Banat. Ministrul Apelor a 

subliniat că acțiunile întreprinse de România sunt esențiale având în vedere că suntem țara cu cea mai mare 

suprafață și cu cea mai mare populație din acest bazin și ca aproape toate râurile de pe teritoriul național se 

varsă în mod direct sau indirect în fluviul Dunărea, al cărui curs este aproape 50% amplasat și pe teritoriul 

României. Nu în ultimul rând, Dunărea se varsă în Marea Neagră pe teritoriul țării noastre formând o minune a 

naturii și cea mai mare zonă umedă a Europei, Delta Dunării. “Din acest punct de vedere Ministerul Apelor și 

Pădurilor acționează și va acționa prin toate mecansimele pe care le are la dispoziție pentru a sprijini eforturile 

legate de îmbunătățirea stării apelor. În mod special aș dori să menționez proiectul finanțat de Banca Mondială 

privind reducerea poluării apei cu nitrați din surse agricole, un proiect care a ajuns la o finanțare de peste 100 

milioane de dolari și care sprijină comunitățile rurale pentru rezolvarea problemelor generate de administrarea 

defectuoasă a gunoiului de grajd, problemă cu implicații majore asupra calității apelor subterane și a sănătății 

publice. Administrația Națională ”Apele Române” este liderul proiectului Danube Floodplain. Acest proiect, care 

are partneri din toate statele pe ale căror teritorii trece fluviul Dunărea, își propune să reducă riscul de inundații 

prin reabilitarea luncii Dunării și prin realizarea de infrastructură verde. Prin acest proiect dorim ca toate statele 

amonte să ia măsuri pentru a reduce efectul apelor mari asupra statelor din aval. În plus, prin genul de măsuri 

și lucrări propuse contribuie la revitalizarea ecositemelor Dunării, adică la o ”Dunăre vie”. Un alt proiect regional 

care are ca obiectiv atingerea stării bune a apelor este JOINTISZA. La acest proiect participă toate cele cinci 

state din bazinul râului Tisa și are ca finalitate un Plan de managent al bazinului hidrografic al acestui râu”, a 

spus ministrul. Reprezentații Ministerului Apelor și Pădurilor au făcut exerciții demonstrative pentru analiza 

nitraților din ape – Proiectul Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienți, iar reprezentanții Administrațiilor 

Bazinale de Apă Jiu și Banat au efectuat o analiză a apei “Inițiere în lumea nevăzută a apei”: analiza unei picături 

de apă la microscop și analiza chimică specifică a apei din fluviul Dunărea. 

 

Citeste mai mult pe: https://www.pressalert.ro/2018/06/ziua-internationala-dunarii-sarbatorita-banat-

ministrul-apelor-prezent-la-eveniment-ce-experiment-inedit-avut-loc/ 

 

 

http://www.stirilazi.ro/
https://www.stirilazi.ro/aba-jiu-dunarea-in-anul-centenarului.html
https://www.pressalert.ro/2018/06/ziua-internationala-dunarii-sarbatorita-banat-ministrul-apelor-prezent-la-eveniment-ce-experiment-inedit-avut-loc/
https://www.pressalert.ro/2018/06/ziua-internationala-dunarii-sarbatorita-banat-ministrul-apelor-prezent-la-eveniment-ce-experiment-inedit-avut-loc/
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MINISTRUL APELOR ȘI PĂDURILOR A PARTICIPAT LA ZIUA DUNĂRII 

30 June 2018  

Ministrul Apelor şi Pădurilor, Ioan Deneş, a participat 
vineri la manifestările dedicate Zilei Dunării, care s-au desfăşurat la Orşova, judeţul Mehedinţi. 
La eveniment au fost prezenţi şi prefectul judeţului Mehedinţi, Nicolae Drăghia, prefectul judeţului Caraş-
Severin, Matei Lupu, prefectul judeţului Dolj, Dan Narcis Purcărescu, prefectul judeţului Gorj, Ciprian Florescu, 
preşedintele Consiliului Judeţean Mehedinţi, Aladin Gigi Georgescu, primarul municipiului Orşova, Marius Stoica, 
directorul Administraţiei Bazinale de Apă (ABA) Jiu, Marin Talău, director ABA Banat, Titu Bojin, care au avut 
mesaje specifice sărbătoririi Zilei Dunării. 
Specialiştii MAP au prezentat proiectele derulate de instituţie, respectiv ‘Consolidarea cooperării în cadrul 
realizării planurilor de management a bazinelor hidrografice şi a planurilor de prevenirea riscului la inundaţii 
pentru îmbunătăţirea stării apelor’ – JOINTISZA, componentă a Programului Transnaţional pentru Dunăre; Aria 
prioritară 5 din cadrul Strategiei UE pentru Regiunea Dunării, România ‘Managementul riscurilor de mediu din 
cadrul Strategiei Uniunii Europene pentru regiunea Dunării’ şi proiectul ‘Prevenirea şi protecţia împotriva 
inundaţiilor în bazinele râurilor Siret şi Prut’- EAST AVERT. 
Evenimentul dedicat Zilei Dunării a cuprins şi activităţi destinate copiilor, unde cei mici au participat la discuţii 
şi experimente privind efectele poluării asupra apei şi asupra sănătăţii umane, au aflat care sunt sursele care 
poluează apa cu nitriţi şi efectele deosebit de periculoase ale acestui tip de poluare în gospodării şi în 
agricultură. Copiii au făcut analize de apă din probe prelevate din mai multe surse potabile şi nepotabile. 
De asemenea, aceştia s-au împrietenit cu Picurici, mascota care le va aminti, multă vreme de aici înainte, că 
trebuie să aibă grijă de sănătatea apei. 
Aceste experimente au fost realizate în secţiunea dedicată proiectului Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienţi. 
Pe agenda evenimentului s-a aflat şi vizitarea expoziţiei tematice ‘Dunărea în anul Centenarului’, cu desenele 
copiilor din şcolile locale dedicate Zilei Dunării. Ministrul a premiat cele mai inspirate creaţii cu premiile I, II şi 
III pentru copiii din clasele I-IV şi V-VIII, oferind totodată materiale promoţionale şi diplome tuturor 
concurenţilor. În final, demnitarul a mulţumit micilor concurenţi pentru participarea activă la acest eveniment. 
Anul acesta, Ziua Internaţională a Dunării s-a desfăşurat sub sloganul ‘Fii activ pentru o Dunăre mai sănătoasă!’, 
eveniment la care au participat şi oficialităţi din patru judeţe. 
Manifestările de la Orşova au fost dedicate Centenarului Marii Uniri. 
 
Opinia Online 
http://opiniaonline.ro/2018/06/30/ministrul-apelor-si-padurilor-participat-la-ziua-dunarii/ 
 
 

 

 

 

 

 

http://opiniaonline.ro/2018/06/30/ministrul-apelor-si-padurilor-participat-la-ziua-dunarii/
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Dunărea în anul Centenarului 

 

Delia Claudia 

În fiecare an, pe 29 iunie, la propunerea țărilor dunărene și sub auspiciile Comisiei Internationale Pentru 

Protecția Fluviului Dunarea, serbăm Ziua Internațională a Dunării. Această zi marchează semnarea Convenției 

privind cooperarea pentru protecția și utilizarea durabilă a fluviului Dunărea, eveniment care a avut loc pe 29 

iunie 1994, la Sofia (Bulgaria). 

Ziua Dunării 2018: “Fii activ pentru o Dunăre mai sănătoasă” 

Ministerul Apelor și Pădurilor împreună cu Administrația Națională Apele Române a organizat un eveniment 

deosebit la Orșova, prin care a celebrat în anul Centenarului,  Ziua Dunării 2018. 

Manifestările festive dedicate Zilei Internaționale a Dunării s-au desfășurat la nivelul Comitetului de Bazin 

Reunit Jiu-Banat. 

Invitatul special a fost ministrul Apelor și Pădurilor, dl. Ioan Deneș, iar gazdele din acest an au fost cele două 

Administrații de Apă, Jiu și Banat. La manifestarea desfășurată la Complexul Sportiv Național Orșova au 

participat reprezentanți ai administrațiilor bazinale din toate regiunile României, precum și autorități din 

județele Dolj, Gorj, Hunedoara, Mehedinți, Caraș-Severin și Timiș 

Cu această ocazie au fost dezbătute mai multe teme importante dacă se are în vedere că România, ca stat aval 

în bazinul Dunării  este deosebit de interesată în amplificarea nivelului de protecție a calității apelor la nivelul 

bazinului hidrografic. În acest context au fost dezbătute proiectele cu finanțare externă derulate de către 

Ministerul Apelor și Pădurilor: Consolidarea cooperării în cadrul realizării planurilor de management a bazinelor 

hidrografice și a planurilor de prevenire a riscului la inundații pentru îmbunătățirea stării apelor – JOINTISZA; 

https://stirilecs.ro/author/admin/
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Managementul riscurilor de mediu din cadrul Strategiei Uniunii Europene pentru regiunea Dunării; Bune practici 

rezultate din implementarea proiectului „Prevenirea și protecția împotriva inundațiilor în bazinele superioare 

ale râurilor Siret și Prut, prin implementarea unui sistem modern de monitorizare cu stații automate – EAST 

AVERT MIS ETC 966”. 

În prezența tuturor reprezentanților autorităților centrale și locale implicate, Ministrul Apelor și Pădurilor, dl. 

Ioan Deneș,  a ținut să sublinieze că, pentru bazinul hidrografic al Dunării, acțiunile întreprinse de România sunt 

esențiale având în vedere că suntem țara cu cea mai mare suprafață și cu cea mai mare populație din acest 

bazin și ca aproape toate râurile de pe teritoriul național se varsă în mod direct sau indirect în fluviul Dunărea, 

al cărui curs este aproape 50% amplasat și pe teritoriul României. Nu în ultimul rând, Dunărea se varsă în Marea 

Neagră pe teritoriul țării noastre formând o minune a naturii și cea mai mare zonă umedă a Europei, Delta 

Dunării: “Din acest punct de vedere Ministerul Apelor și Pădurilor acționează și va acționa prin toate 

mecansimele pe care le are la dispoziție pentru a sprijini eforturile legate de îmbunătățirea stării apelor. În mod 

special aș dori să menționez proiectul finanțat de Banca Mondială  privind reducerea poluării apei cu nitrați din 

surse agricole un proiect care a ajuns la o finanțare de peste 100 milioane de dolari și care sprijină comunitățile 

rurale pentru rezolvarea problemelor generate de administrarea defectuoasă a gunoilui de grajd, problemă cu 

implicații majore asupra calității apelor subterane și a sănătății publice În mod particular doresc să menționez 

că în cadrul Comisiei Internaționale pentru Protecția fluviului Dunărea și a Strategiei Uniunii Europene pentru 

Regiunea Dunării, România, prin Administrația Națională ”Apele Române”, este liderul proiectului Danube 

Floodplain. Acest proiect, care are partneri din toate statele pe ale căror teritorii trece fluviul Dunărea, își 

propune să reducă riscul de inundații prin reabilitarea luncii Dunării și prin realizarea de infrastructiră verde.Prin 

acest proiect dorim ca toate statele amonte să ia măsuri pentru a reduce efectul apelor mari asupra statelor din 

aval. În plus prin genul de măsuri și lucrări propuse contribuie la revitalizarea ecositemelor Dunării, adică la o 

”Dunăre vie”. Un alt proiect regional care are ca obiectiv atingerea stării bune a apelor este JOINTISZA. La acest 

proiect participă toate cele 5 state din bazinul râului Tisa și are ca finalitate un Plan de managent al bazinului 

hidrografic al acestui râu”. 

La rândul său, prin mesajul transmis, dna. Adriana Petcu, secretar de stat pentru Ape a arătat importanța 

administrațiilor de ape și a comitetelor de bazin care joacă un rol esențial în furnizarea de soluții pentru toate 

problemele “fie că e vorbim de asigurarea calității apei, de protejarea habitatelor pentru specii rare, de 

îndiguiri, desecări sau de folosirea responsabilă a albiilor râurilor, de poluarea urbană și industrială”. 

Ministrul Apelor și Pădurilor a premiat 50 de elevi din Orșova  

Partea a doua a evenimentului  a fost alcătuită din câteva activități desfășurate în aer liber cu 50 de elevi din 

ciclurile primar și gimnazial din Orșova. Reprezentații Ministerului Apelor și Pădurilor au făcut exerciții 

demonstrative pentru analiza nitraților din ape – Proiectul Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienți, iar 

reprezentanții Administrațiilor Bazinale de Apă Jiu și Banat au efectuat o analiză a apei “Inițiere în lumea 

nevăzută a apei”: analiza unei picături de apă la microscop și analiza chimică specifică a apei din fluviul Dunărea. 

Totodată, copii prezenți au pictat după imaginația fiecăruia câte un desen ce reprezenta mesajul lor privind 

protectia fluviului Dunarea. 

Desenele au fost expuse în atelierul de lucru din cadrul evenimentului celebrării Zilei Dunării, iar cele mai 

reprezentative, pe categorii de vârstă, au fost răsplătite cu premii. Partenerul manifestărilor dedicate Zilei 

Dunării la nivel național a fost Coca – Cola HBC, acesta oferind băuturile răcoritoare și apa pentru elevi. 

Știrile CS  

https://stirilecs.ro/2018/06/30/dunarea-in-anul-centenarului/ 

Ziua Dunării și proiecte de gospodărirea apelor și mediului, la Prefectură 

Iun 22, 2018, 0 Comentarii  

 
Ședința de lucru a Comitetului de Bazin Crișuri, constituit la nivelul Bazinului Hidrografic Crișuri în baza art. 47 
din Legea Apelor nr.107/1996 se desfășoară la Prefectura Bihor.  Comitetul se întrunește într-un cadru festiv cu 
ocazia Zilei Dunării. 

https://stirilecs.ro/2018/06/30/dunarea-in-anul-centenarului/
http://www.uzpbihor.ro/ziua-dunarii-si-proiecte-de-gospodarirea-apelor-si-mediului-la-prefectura-bihor/#respond
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1) Cuvântul de bun venit este adresat de Ioan Mihaiu, prefectul județului Bihor; 

2) Mesaj de Ziua Dunării aparține lui Dorel Dume, director general adjunct Administrația Națională Apele Române 
și Imre Istvan, director tehnic Administrația Bazinală de Apă Crișuri; 

3) Proiectul ”Consolidarea cooperării în cadrul realizării planurilor de management a bazinelor hidrografice și a 
planurilor de prevenirea riscului la inundații pentru îmbunătățirea stării apelor în Bazinul Tisei/Strengthening”, 
având acronimul JOINTISZA este prezentat de Simona Pătruț, consilier superior al Ministerului Apelor și 
Pădurilor; 

4) Proiectul ”Amenajarea Râului Crişul Repede – Judeţul Bihor, tronson pod Centru – pasarela Centru de calcul – 
mal stâng” prezintă Ioana Diaconescu, șeful serviciului Investiții A.B.A Crișuri; 

5) Raportul privind calitatea apei din Bazinul Hidrografic Crișuri în anul 2017,    prezintă doamna Alina Vidican, 
specialist A.B.A Crișuri; 

6) Ziua Dunării în Țara celor trei Crișuri, prezintă Anca Mihociu, purtător de cuvânt A.B.A Crișuri; 

Biroul de presă al ABA Crișuri Oradea, Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România, filiala Bihor 

http://www.uzpbihor.ro/ziua-dunarii-si-proiecte-de-gospodarirea-apelor-si-mediului-la-prefectura-bihor/ 

Actualitate, Mehedinți, Oltenia 

Dunărea în anul Centenarului, sărbătorită la OrșovaVERA IONESCU2 iulie 2018, 1 iulie 2018 0 

 

Un eveniment deosebit a avut loc, vineri, în Orșova, cu ocazia marcării Zilei Dunării. Au fost dezbătute mai 
multe teme importante legate de fluviu, iar 50 de elevi au fost premiați după ce au pictat desene ce reprezintă 
mesajul lor privind protecția fluviului Dunărea. 

„În fiecare an, pe 29 iunie, la propunerea țărilor dunărene și sub auspiciile Comisiei Internaționale Pentru 
Protecția Fluviului Dunărea, serbăm Ziua Internațională a Dunării. Această zi marchează semnarea Convenției 
privind cooperarea pentru protecția și utilizarea durabilă a fluviului Dunărea, eveniment care a avut loc pe 29 
iunie 1994, la Sofia (Bulgaria)”, transmit reprezentanții Administrației Bazinale de Apă (ABA) Jiu. 

Cu această ocazie, Ministerul Apelor și Pădurilor împreună cu Administrația Națională Apele Române a organizat 
un eveniment deosebit la Orșova, manifestările festive dedicate Zilei Internaționale a Dunării desfășurându-se 
la nivelul Comitetului de Bazin Reunit Jiu-Banat. La evenimentul desfășurat la Complexul Sportiv Național Orșova 
au participat ministrul Apelor și Pădurilor, Ioan Deneș, reprezentanți ai administrațiilor bazinale din toate 
regiunile României, precum și autorități din județele Dolj, Gorj, Hunedoara, Mehedinți, Caraș-Severin și Timiș. 

http://www.uzpbihor.ro/ziua-dunarii-si-proiecte-de-gospodarirea-apelor-si-mediului-la-prefectura-bihor/
http://www.jurnalulolteniei.ro/category/actualitate/
http://www.jurnalulolteniei.ro/category/oltenia/mehedinti/
http://www.jurnalulolteniei.ro/category/oltenia/
http://www.jurnalulolteniei.ro/author/vera-ionescu/
http://www.jurnalulolteniei.ro/2018/07/02/dunarea-in-anul-centenarului-sarbatorita-la-orsova/#respond
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Printre acestea s-au aflat și prefectul județului Dolj, Narcis Purcărescu, inspector șef adjunct ISU Dolj, col. 
Cotoc, președintele CJ Mehedinți, Aladin Georgescu. 

„Cu această ocazie au fost dezbătute mai multe teme importante dacă se are în vedere că România, ca stat aval 
în bazinul Dunării este deosebit de interesată în amplificarea nivelului de protecție a calității apelor la nivelul 
bazinului hidrografic. În acest context au fost dezbătute proiectele cu finanțare externă derulate de către 
Ministerul Apelor și Pădurilor: Consolidarea cooperării în cadrul realizării planurilor de management a bazinelor 
hidrografice și a planurilor de prevenire a riscului la inundații pentru îmbunătățirea stării apelor – JOINTISZA; 
Managementul riscurilor de mediu din cadrul Strategiei Uniunii Europene pentru regiunea Dunării; Bune practici 
rezultate din implementarea proiectului „Prevenirea și protecția împotriva inundațiilor în bazinele superioare 
ale râurilor Siret și Prut, prin implementarea unui sistem modern de monitorizare cu stații automate – EAST 
AVERT MIS ETC 966””, a declarat directorul A.B.A Jiu, Marin Talău. 

În prezența tuturor reprezentanților autorităților centrale și locale implicate, Ministrul Apelor și Pădurilor, Ioan 
Deneș, a ținut să sublinieze că, pentru bazinul hidrografic al Dunării, acțiunile întreprinse de România sunt 
esențiale având în vedere că suntem țara cu cea mai mare suprafață și cu cea mai mare populație din acest 
bazin și că aproape toate râurile de pe teritoriul național se varsă în mod direct sau indirect în fluviul Dunărea, 
al cărui curs este aproape 50% amplasat și pe teritoriul României, informează reprezentanții ABA Jiu. Nu în 
ultimul rând, mai arată aceștia, Dunărea se varsă în Marea Neagră pe teritoriul țării noastre formând o minune 
a naturii și cea mai mare zonă umedă a Europei, Delta Dunării: „Din acest punct de vedere Ministerul Apelor și 
Pădurilor acționează și va acționa prin toate mecanismele pe care le are la dispoziție pentru a sprijini eforturile 
legate de îmbunătățirea stării apelor. În mod special aș dori să menționez proiectul finanțat de Banca Mondială 
privind reducerea poluării apei cu nitrați din surse agricole un proiect care a ajuns la o finanțare de peste 100 
milioane de dolari și care sprijină comunitățile rurale pentru rezolvarea problemelor generate de administrarea 
defectuoasă a gunoiului de grajd, problemă cu implicații majore asupra calității apelor subterane și a sănătății 
publice În mod particular doresc să menționez că în cadrul Comisiei Internaționale pentru Protecția fluviului 
Dunărea și a Strategiei Uniunii Europene pentru Regiunea Dunării, România, prin Administrația Națională „Apele 
Române”, este liderul proiectului Danube Floodplain. Acest proiect, care are partneri din toate statele pe ale 
căror teritorii trece fluviul Dunărea, își propune să reducă riscul de inundații prin reabilitarea luncii Dunării și 
prin realizarea de infrastructiră verde. Prin acest proiect dorim ca toate statele amonte să ia măsuri pentru a 
reduce efectul apelor mari asupra statelor din aval. În plus prin genul de măsuri și lucrări propuse contribuie la 
revitalizarea ecositemelor Dunării, adică la o „Dunăre vie”. Un alt proiect regional care are ca obiectiv atingerea 
stării bune a apelor este JOINTISZA. La acest proiect participă toate cele 5 state din bazinul râului Tisa și are ca 
finalitate un Plan de managent al bazinului hidrografic al acestui râu”. 

La rândul său, prin mesajul transmis, Adriana Petcu, secretar de stat pentru Ape, a arătat importanța 
administrațiilor de ape și a comitetelor de bazin care joacă un rol esențial în furnizarea de soluții pentru toate 
problemele „fie că vorbim de asigurarea calității apei, de protejarea habitatelor pentru specii rare, de îndiguiri, 
desecări sau de folosirea responsabilă a albiilor râurilor, de poluarea urbană și industrială”. 

Partea a doua a evenimentului a fost alcătuită din câteva activități desfășurate în aer liber cu 50 de elevi din 
ciclurile primar și gimnazial din Orșova. Reprezentații Ministerului Apelor și Pădurilor au făcut exerciții 
demonstrative pentru analiza nitraților din ape – Proiectul Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienți, iar 
reprezentanții Administrațiilor Bazinale de Apă Jiu și Banat au efectuat o analiză a apei „Inițiere în lumea 
nevăzută a apei”: analiza unei picături de apă la microscop și analiza chimică specifică a apei din fluviul Dunărea. 
Totodată, copiii prezenți au pictat după imaginația fiecăruia câte un desen ce reprezenta mesajul lor privind 
protecția fluviului Dunărea. 

Desenele au fost expuse în atelierul de lucru din cadrul evenimentului celebrării Zilei Dunării, iar cele mai 
reprezentative, pe categorii de vârstă, au fost răsplătite cu premii. Partenerul manifestărilor dedicate Zilei 
Dunării la nivel național a fost Coca-Cola HBC, acesta oferind băuturile răcoritoare și apa pentru elevi, mai arată  
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